



പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച

പ്രശ്നപാഠങ്ങൾ

- * തന്മൂലം
- * പ്രകൃതവ്യയം കേരളവ്യയം
- * പ്രകൃതം കേരളത്തെ പിടിച്ചുപറ്റാൻ എങ്ങനെ?
- * പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവ്യയം കേരളവ്യയം.
- * പ്രകൃതാനന്തരം കേരളം എന്ന് പഠിച്ചു?
- * കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിക്കാം.
- * ഉപസംഹാരം

തന്മൂലം

"പ്രകൃതം വിവിധ സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്നു, സ്വയംസഹായം മുന്നിൽനിന്നും കേരളം പലപ്പോഴും പലപ്പോഴും"

പ്രകൃതം

- വളർത്തോൻ

കേരളം, നമ്മുടെ കേരളത്തെക്കുറിച്ച് മഹാനായ വളർത്തോൻ പാടിയ ഏതാനും ചില വരികളായിട്ട് പ്രകൃതിസൗന്ദര്യത്തെക്കുറിച്ച്, സാംസ്കാരികവ്യയം നമ്മുടെ നാം കേരളീകൻ ഏറെ മുന്നിലാണ്.

ആമസോൺ കരകൊടുത്തു കൂടാതെ പോലുള്ള
താലാവസ്ഥ നശനമാണ് നമ്മുടെ ഭരണത്തിലും
തന്മൂലമുണ്ട് എന്ന് പഠനങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നു.
പ്രകൃതിയെ നന്നും മരങ്ങൾ നന്നും മറ്റും പറഞ്ഞ്
പോധനപരിരണ പരിപാടികൾ നടത്താനും,
ആൾക്കൂട്ടങ്ങളെ വിളിച്ചുപിടയ്ക്കാനും മാത്രമാണോ
മലയാളിയുടെ മിടുക്ക്? അതോ, ഭാരതത്തിലെ ആദ്യ
സമ്പൂർണ്ണ സാങ്കേതിക നേടിയ സംസ്ഥാനം എന്ന്
റവന്യൂ വകുപ്പുകളിൽ മാത്രം ഭരണത്തിനിറങ്ങുന്നതാണോ
സ്വന്തം നാടിന്റെ പരിസ്ഥിതിയെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാൻ
താൻ പര്യാപ്തമാക്കാൻ ഉറപ്പില്ലാത്ത കമാൻഡ്
വിദ്യയുടെ മാധ്യമം അന്യർ വിചിന്താവനാകിരിക്കും.
മലിപ്പം ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ എങ്ങനെയാണ്
ഭരണം പരിഹരിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ പറയാൻ
സാധിക്കും? ആശയപരത്തിലും, അപകാരത്തിലും
പ്രമിച്ച മലയാളി സമൂഹത്തെ, തനിക്ക് മുൻപ്
ജീവിച്ചിരുന്ന ആദ്യകാല ചെമ്മീൻ സമൂഹത്തെ,
പ്രകൃതിയെ സ്നേഹിച്ചും, സമരമിച്ചും മുന്നോട്ട്



പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ദുരൂഹമായ നയത്തിന് നന്മയുണ്ടെന്ന് ഈ തൃശ്ശൂർ പ്രദേശം ചെലുത്തത്. അതേസമയം ഈ തൃശ്ശൂർ പ്രദേശം നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് എന്തെല്ലാം പാഠങ്ങളാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതേസമയം ചിന്തിച്ചു മതിയാവട്ടെയല്ല.

പ്രദേശവും കേരളവും

2018 ആഗസ്റ്റ് എട്ടിനുമുൻപ്, അതിനുമുമ്പ് ചെലുത്ത മറ്റു നമ്മെ അടിമുട്ടി വിറപ്പിക്കുന്നതും അന്നുചെയ്തതും പലതും കരതവിത്തൊഴുതി, പല കൃഷിയും നാമാവശേഷമായി, വീടുമുട്ടിയിൽ വെള്ളം തുറന്നിട്ടുണ്ടി, ഇപ്പോഴും ആ ദിനങ്ങളെ നാം എങ്ങനെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തിയത് നമ്മുടെ മാത്രമേ കർമ്മത്തിൽ അറിയാവട്ടെയല്ല. പ്രമാണി കാരണം കേരളത്തിലൊട്ടാകെ സുസ്ഥിരമായി മൂപ്പത്തിയത് ജലസംരക്ഷണത്തിൽ നമ്മുടെ കൈകൾ ഇല്ലാതെ സൃഷ്ടിച്ച പരിസ്ഥിതി ദുരൂഹം ചെലുത്തും. സുസ്ഥിരതയുണ്ടാകാൻ, സുസ്ഥിരതയുണ്ടാകാൻ, അങ്ങനെയുള്ള മലയാളിസമൂഹം ഈ ദുരൂഹത്തിൽ അറിയുന്നതിൽ നമ്മുടെ നിയമത്തിൽ ഏറെ പങ്കുവെച്ചത്

എന്നാൽ അനിന്ദൃശം സംഭവിച്ചത്
ഒരു മാതാജാലം തന്നെയാണ്. സ്വന്തം
സഹോദരങ്ങളാണ് ദുരിന്ദമന്യപിടുന്നതാണ് എന്ന്
ബോധത്താൽ മലയാളീസമൂഹം ദുരാതെ തുണർന്നു
പ്രവർത്തിച്ചു. ആര്യർക്കു പ്രത്യേക പ്രേരണയോ,
നിർബന്ധമോ ഇല്ലാത്ത, കടലിനോട് കൃപാമയ്യ്ക്ക്
നേടിയ ഉറച്ച മനസ്സുമായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ
രക്തരായി വന്യപ്രാർന്നു. വാണിവികകമനകാലം,
സേവനമനോഭാവത്താലും നമ്മുടെ തരസേനയ്ക്കും,
നാവികസേനയ്ക്കും, പോലീസും മലയാളീസമൂഹത്തെ
ആരെ രക്തപ്പെടുത്തി. യഥാർത്ഥത്തിൽ അവർ
ജീവിതത്തിലേക്ക് നിരിച്ചുതൊന്നുവന്നത് ദുരിതം
അന്യപിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്ന നിർബന്ധമോ
നമ്മുപത്തെ മാത്രമല്ല, സ്വന്തം സഹോദരങ്ങളുടെ
ദുഃഖത്തിലും, കഷ്ടപ്പാടിൽ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്ന
ദുരന്തബാധിനരല്ലാത്തത് മറ്റ് കേരളീയരെ കഴിയാൻ.
അവർക്കു ഇപ്രകാരമൊരു ദുരന്തം കേരളത്തിൽ
അല്ല സംഭവിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ഞാനമ്മളിൽ
പലരും ഇന്ന് ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ആയതിനാൽ



തൃപ്തിപ്പെട്ട പ്രഭുവും നമ്മുടെ ഏവരുടേയും ഉള്ളിൽ ഒരു മാലാഖയെ അർജ്ജുനൻ നിലനിൽക്കുന്ന ചെന്നൈ സ്മൃതിപ്പിതമാണ്.

പ്രഭുവും തേരുമുറഞ്ഞ ചിട്ടിലെപ്പാലുപുത് എങ്ങനെ?

ഇന്ത്യപാലുള്ള ഒരു പ്രത്യേകിദ്യുരണം നാം മലയാളികൾ ഇന്നേവരെ നേരിട്ടിട്ടില്ല എന്നതാണ് അത്യന്തമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആസൂത്രണം ചെയ്യാൻ നാം ഏതെങ്കിലും കഴിഞ്ഞുപോയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും അതിനൊരൊരായി കേരളത്തിലാകാനും ആയിരക്കണക്കിനു ദുരിതാവസ്ഥ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. ഇന്ത്യയിൽ ദുരിതാവസ്ഥ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ദുരിതത്തിന്റെ തീവ്രത നാം ഏവരുടേയും മുന്നിൽ ദൃശ്യമാക്കപ്പെട്ടു. മൂന്നു മുന്നൂറോളം ആയുധങ്ങളുടെ മരണവും, പനിനേഴിപ്പാലും ആയുധങ്ങളുടെ തിരോധനവും നാം ഏവരേയും പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. അതവിടെത്തൊഴുതുന്ന നദികളും, അതിന്റെ അനന്തരഫലമായുണ്ടായ ചില പ്രദേശങ്ങളുടെ ദുരിതപ്പെടലും ആയുധങ്ങളെ കഴുതൽ പരിശ്രമത്തിനായി.



അമ്മമാരുടെ താല്പര്യം മധ്യസ്ഥതയോടെ മുന്നിലിടുന്നതിനും
 ഉൾപ്പെടെ ഗണാഗണസൗകര്യവും മറ്റും
 താല്പരനായി ഇടതുകി ജലസംരംഭനിയോഗ്യ ഷട്ടറുകൾ
 തൃപ്തപ്പെടാൻ, പെട്ടെന്നായി പാലത്തു വെള്ളം
 വില്പനയിലുണ്ടാക്കി, അല്ലെങ്കിൽ വെള്ളത്താൽ
 പറ്റിപ്പിടിച്ചപ്പോൾ പരിശ്രമനാശൻ അങ്ങ
 താസർതോടുകൂടിയുള്ള മലയാളി സഹോദരങ്ങളെ
 കൂടി വെള്ളം വെള്ളം തൊട്ട് നിറഞ്ഞ
 വിടുന്നതിനായി പാവം മലയാളികളുടെ
 ചിന്തകൾ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പടർന്നു
 തോങ്ങി വെള്ളം ഉള്ളപ്പോൾ മനോഹരമായി
 തന്നെയുള്ള ദാഹ സാമാന്യ മനോഹരതയ്ക്ക്
 മനോഹരം, അവന്റെ ഹൃദയമാണ്. ദുരിതാശ്വാസ
 തേപ്പുകളിലേക്കുള്ള അവശ്യസാധനങ്ങൾ പോലും
 പലയിടങ്ങളിലും നമുക്ക് എത്തിക്കാൻ
 കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഈ സമയം ഉണ്ടായ ഉന്തത്ത്
 എത്രവലുതായി വന്നു എന്ന് ദുരിതാശ്വാസ
 പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെട്ട ദാഹം വ്യക്തികൾ
 അറിയാം.



പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവും കേരളവും

“മലബാറിനോടുമുണ്ട് തിരുവിതാംകൂറിനോടുമുണ്ട്
മരണകൊടുമുടികൾ മൃത്യുവിടുമി
തരളമു മിഴിച്ചു കവർന്നു മിന്നി
കുറുമുദാവാലസൻ പ്രാമദശി”
-ചങ്ങമ്പുഴ

നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ പ്രാമദശിയാകട്ടെ മലബാറുടനീളം കോർപ്പട്ടം എന്നറിയപ്പെടുന്ന ചങ്ങമ്പുഴ രചിച്ച ഏതാനും ചില വരികളാണിത് എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ എത്ര പ്രാമദശി അതേ പ്രാമദശിയാകട്ടെ, പ്രതാപത്തോടുകൂടി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ? ആദംബര ജീവിതത്തിനോടുള്ള അമിതമായ ആസക്തി 'നന്ദവൽകരണം' എന്ന പ്രക്രിയയിലേക്ക് കേരളീകരണ തൊടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നു നോക്കൂ. ഒരു നാടിന്റെ രത്നാഭിമിഷ്ണുവുമാണ് നിലനിന്നു വന്നിട്ടുള്ള, തുളുക്കളും കോൺക്രീറ്റ് അംബരപ്പുഷ്പിതൽക്കാരി പണയപ്പെട്ടു സംസ്കാരത്തിന്റെ ഇരട്ടിലും എന്നു വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന നദികളെ ശതകേരിയും, മണലൂർക്കരയും നശിപ്പിച്ചു



അവൻ പരിഷ്കാരത്തിന്റെ
 സാധനമെങ്കിലും ചുവടുവെച്ചുതൊങ്ങിപ്പോകുന്ന
 ഭക്തികർമ്മങ്ങളിലൂടെ അലമാനതർക്കം,
 താഴ്മയോടെയല്ലെങ്കിൽ കട്ടിലുകൾക്കുമായി അവൻ
 താടിനേക്കൂട്ടി നശിപ്പിച്ചുതൊങ്ങിപ്പോകുന്നു; അവസാനം
 നാടിന്റെ പ്രത്യേകവിഭവങ്ങളാണെന്ന് നശിക്കാനായി
 എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയപ്പോൾ 'കേരളത്തെ
 രക്ഷിക്കൂ' എന്ന മുദ്രാവാക്യവുമായി അവൻ
 തിരുവല്ലയിലെത്തി. തിരുവല്ലയിലേക്കു നിരത്തിക്കൊണ്ടു
 ഏതാനും അടിയന്തിര വസ്തുക്കളിൽ
 കൂടുതൽനിന്നുമുൻപ് സ്ഥാപിച്ചുതൊങ്ങിപ്പോകുന്ന അവൻ
 പ്രത്യേകവിഭവ മാനിലേക്ക് തൊങ്ങിപ്പോകുന്ന തുണിയിരിക്കി
 തൊങ്ങിപ്പോകുന്നു; ഇങ്ങനെ അവനും വളരെ വൃക്കയുമായി
 തന്നെ നമ്മുടെ കേരളത്തിലേക്കു ദുഃഖമാകുന്നു;
 കൃഷിക്കർ വർഷം ദുഃഖമാക്കി മരങ്ങൾ നമ്മൾ
 വെച്ചു പിടിപ്പിച്ചിരിക്കാം, എന്നാൽ അതിൽ
 എത്ര മരങ്ങൾ നാം ഇപ്പോഴും സംരക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്?
 ഇവിടെയാണ് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന
 പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അനാചാര
 വൃക്കയെക്കുറിച്ചു.



പ്രളയനന്തരം കേരളം എന്ന് പഠിച്ചു?

പ്രളയസമയത്തു, അതിനൃത്യശേഷവും നാം ദുരൂഹത്വം കാണാൻ പഠിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിയെക്കുറിച്ചും, പരിസ്ഥിതി വിശേഷം-തത്വങ്ങളെക്കുറിച്ചും ദുഷ്ട വ്യാഖ്യാനങ്ങൾക്കു വിധേയമാകാതിരിക്കാനും അതിനെക്കുറിച്ചെല്ലാം അറിയാൻ നമുക്ക് പഠിക്കണം. ഭൂവിനിയോഗത്തിന്റെ പോരായ്മകളും, പശ്ചിമഘട്ടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന ശൈലങ്ങളും ചർച്ചചെയ്തു ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. പശ്ചിമഘട്ടത്തെക്കുറിച്ചും, അതിന്റെ പാലിക്കേണ്ട ചട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചും പരാമർശിച്ച ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും, മത്സ്യവകുപ്പിൽ നിന്നും ചർച്ച ചെയ്യാൻ നമുക്ക് പഠിക്കണം. അങ്ങനെയൊരു പ്രാധാന്യം എന്തെന്ന് ഓരോ മേഖലയ്ക്കും തിരിച്ചറിഞ്ഞു നമ്മുടെ ഭാവി-രൂപം അത് കേരളത്തിൽ പൊതുവെ നടക്കുന്ന അസാമ്പ്രദായികമായ തെറ്റിദ്ധാരണകൾ, അസാമ്പ്രദായികമാണെന്നെക്കുറിച്ച് നാം ഗവേഷണങ്ങൾ വരെ നടത്താൻ തുടങ്ങണം.

ഇവിടെ ആവശ്യ മതിലുളള പണം
 പാലക്കാട് ഗവണ്മെന്റ് തിരിച്ചറിവ് ദുരുപയോഗ
 നമ്മുടെയുള്ളിൽ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടത് ഈ
 ദുരന്തത്തിനു ശേഷമായിരിക്കാം. മലയാളഭരണ-
 ഉല്പ, മറ്റ് ഉയർന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെ തെറ്റിപ്പതിർ
 നിരവധി നിർമ്മിതികൾ ഏകദേശം മറ്റ്
 താഴ്ന്ന ക്ലാസുകളിലേക്ക് സ്വാധീനം വരുത്തലു
 ഏന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കി. മരങ്ങളും, മറ്റ്
 തെരുവുകളിലും വെട്ടിനശിപ്പിച്ചാൽ അത്
 അന്തരീക്ഷത്തിലെ കാർബണിന്റെ അളവിൽ
 മാത്രമല്ല മാറ്റം വരുത്തുതക്കതും, അവയെ
 തൊട്ടു തളിച്ചാൽ ചിലപ്പോൾ വീട്
 വെള്ളത്തിലാകുമെന്നു നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കി.
 ഗ്രാമീണരുടെയും, മാർബിളുകൾക്കുമായി നാം
 നടത്തുന്ന ഖനനങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ
 മനുഷ്യജീവനുകളുടെവരെ കവർന്നെടുക്കാം എന്ന
 തിരിച്ചറിവ് ഏറെ മഹത്തരമായിരുന്നു.
 ഉപേക്ഷിക്കാനോ നാം നേടിയ പാഠങ്ങൾ ഇനിയും
 നമ്മുടെ പ്രവാർത്തികമാതൃഭൂമിയുടെ
 പ്രതീകമാക്കണം.



കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രത്യേകതകളെ സംരക്ഷിക്കാം

കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രത്യേകതകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ
അതിനെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നാം സംരക്ഷിച്ചേ
മതിയാകും. മനോരമൻ എന്ന രാജ്യ
മുന്നോട്ടുപോവട്ടെ 'നൂറ് ഹോർ റിവർ' അഥവാ
'പ്രകൃതിക്കായിട്ട്' എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിലും
തൊഴിലുറപ്പ് നൽകണം. ഗവണ്മെന്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ
പരാമർശിച്ച പ്രകാരം, പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ
ഏതാനും ചില പട്ടണങ്ങൾ കെട്ടിടമാക്കി
പാലിക്കുന്ന പദ്ധതി അവയിൽ ചിലത്,

* അനാവശ്യമായ ജലസംരക്ഷണപദ്ധതികൾ നിർമ്മിക്കരുത്.

* അനധികൃതമായി മണ്ണെടുപ്പ് പദ്ധതികൾ
ഒഴിവാക്കുക.

* മലനിരകളിലൂടെ നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ
ഒഴിവാക്കുക.

ഇത്തരം നടപടികൾ ഒരുപക്ഷേ കേരള
കേരളത്തിന് സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ
സഹായിച്ചേക്കാം. ആയതിനാൽ അവയ്ക്ക് വലിയ
പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

മുഖസംവാദം



"ജനനി ജന്മഭൂമിത്വം:
സ്വർഗ്ഗാത്മപി ഗന്തീശ്ചി"

-രാമാക്ഷണവാക്യം

ജനിച്ച ഭൂമി ജനനിക്കാത്. അത്
സ്വർഗ്ഗത്തെക്കാൾ മഹത്തരവു. നാം ജനിച്ച
നമ്മുടെ കേരളവും ദൈവ സ്വർഗ്ഗത്തെക്കാൾ.
ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായ കേരളത്തെ
വെട്ടിക്കൊന്നു സ്വന്തം നാടാക്കിയത് നാം
മലയാളികൾ തന്നെയാണ്. പ്രളായനന്തരം
നാം പഠിച്ച പരിസ്ഥിതിപാഠങ്ങൾ
ഇനിയൊരിക്കലും വിസ്മരിക്കാനാകരുത്.
ആകതിനാൽ ഭവ ഇങ്ങനെയല്ലതാണ്
നമ്മുടെ നാടിനെ സൂക്ഷ്മവിതരണത്തിന്റെ
പാതകിലൂടെ നമ്മുക്കുവേണ്ടി ദണ്ണമുചർന്ന്
നമിക്കാം.